балка двутавр

Балка двутавр используется практически во всех отраслях промышленности, особенно в строительстве. Существует несколько видов балок — балки с параллельными гранями полок и уклоном граней полок. Сортамент балок соответствует существующим ГОСТам, имеет специальную маркировку: К — колонные балки (балка 40К1, балка 35К2); Ш — широкополочные (балка 35Ш1, балка 30Ш1, балка 35Ш2, балка 20Ш1); Б — нормальные (балка 20Б1, балка 55Б1, балка 55Б2, балка 25Б1, балка 25Б2, балка 12Б1). Специальные виды балок маркируются иначе, например, стальные балки для подвесных путей обозначаются просто — М (балка 24М, балка 30М, балка36М), а металлические балки шахтных стволов — С.
Балка двутавр Применяются в крупнопанельном, промышленном и гражданском строительстве для перекрытий, колонных металлоконструкций, мостовых сооружений, опор и подвесных путей.  

Вид профилей по ширине полок:
С уклоном внутренних граней полок - без буквы, 

С параллельными гранями полок:
У - узкополочные (менее ширины нормальных двутавров);
Б - нормальные;
Ш - широкополочные; 
К - колонные с шириной полки приблизительно равной высоте профиля.
В настоящее время основным производителем двутавров в России является Нижнетагильский металлургический комбинат (НТМК), выпускающий продукцию как по ГОСТам, так и по собственному техническому условию (СТО АСЧМ 20-93), несколько отличающемуся от ГОСТа.

Двутавр с уклоном граней полок: 
-- обычный двутавр (уклон внутренних граней полок 6-12%): №10, 12, 14, 16 и т.д.;
сортамент таких двутавровых балок соответствует ГОСТ 8239-89.
-- специальный двутавр (М и С):
М – двутавр для подвесных путей (уклон внутренних граней полок не более 12%): 18М, 24М, 30М и т.д.;
С – двутавр для армирования шахтных стволов (уклон внутренних граней полок не более 16%): 14С. 20С и т.д..
Сортамент таких двутавровых балок соответствует ГОСТ 19425-74.
Номер балки двутавровой – это ее условный размер (высота) в см. Например: нормальный двутавр 30Б1 – h (высота балки)=296 мм, нормальный двутавр 30Б2 – h=299 мм. Все остальные размеры: ширина полок, толщина стенки и т.д. согласно ГОСТу. Минимальный номер двутавра 10, максимальный – 100 (100Б4). Все, что выше или ниже производится только по спец. заказу заводам-изготовителям.
Размер двутавровой балки - это расстояние между внешними гранями полок.
Балки двутавровые применяются в крупнопанельном, промышленном и гражданском строительстве для перекрытий, колонных металлоконструкций, мостовых сооружений, опор и подвесных путей.


